

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CORTLANDT 2876

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: CORTLANDT 2876

NO. 186. — ŠTEV. 186.

NEW YORK, WEDNESDAY, AUGUST 10, 1927. — SREDA, 10. AVGUSTA 1927.

VOLUME XXXV. — LETNIK XXXV.

Am. Del. Federacija zahteva nov proces.

KLJUB VSEM NAPOROM NE BO MOGOČE REŠITI RADIKALCEV

Državna sodišča so zavrnila prošnjo za nov proces za Sacca in Vanzettija. — Sklicanje velike stavke. — Uveljavili so že vse načrte za eksekucijo. Poklicane so bile priče in postavljen je bil policijski kordon. — Stavka v coloradskih rovih.

BOSTON, Mass., 9. avgusta. — Obramba Sacca in Vanzettija je zmagala v toliko, da je pričel sodnik Thayer pozno včeraj zvečer razmišljati o predlogu, naj se prekliche obsodbo ter odgodi eksekucijo.

V drugih ozirih pa se je izjalovil boj v državnih sodiščih, da se reši Sacca in Vanzettija pred eksekucijo, in glavni zagovornik je apeliral na zvezna sodišča.

ASHVILLE, N. C., 9. avgusta. — Čeprav je Green, predsednik A. F. of Labor obsodil radikalne izbruhe, ki so se vršili po celi deželi, odkar je governor Fuller zavrnil prošnjo za nov proces v slučaju Sacca in Vanzettija, je vendar včeraj trdil, da obstajajo kljub temu resni dvomi glede krivde obeh mož, katera dolže umora plačilnega mojstra in njegovega pomočnika v South Braintree, Mass.

Green je rekel, da temelje ponovne prošnje delavskih organizacij za nov proces na dejstvu, da ni spo deloženi vsi dokazi in informacije v zvezi z zločinom.

— Če bi vsa dejstva, ki so bila predložena, pošteno vpoštevali in če bi spravili pred sodišče vse nove dokaze, ki so se pojavili, bi napravili velik korak k uveljavljanju nedolžnosti teh mož, — je rekel.

— Ameriška delavska federacija zasleduje hladen, umstven tek, katerega bi moral zasledovati ameriški narod, vendar pa trdimo, da je treba nuditi obtoženim prednost dvoma, kjerkoli obstaja kak resen dvom.

Green je ugotovil, da ni Ameriška delavska federacija soudeležena pri terorizmu, ki se je pojavil ter je pretel tej deželi in svetu vsled odločitve governerja Fullerja.

Green je dospel v Ashville predvčerajšnjim, da se udeleži letne konvencije North Carolina Federation of Labor v Hendersonville.

DENVER, Colo., 9. avgusta. — Število premogarjev, ki stavkajo v južnem Coloradu je cenil včeraj na štiri tisoč A. Embree, zastopnik I. W. W., ki je organiziral gibanje.

Rekel je, da predstavlja ta številka osemdeset odstotkov normalne sile.

Gibanje je označil v večji meri kot "demonstracijo" in ne stavko, kajti edini namen gibanja je protestirati proti eksekuciji Sacca in Vanzettija. Dostavil je, da bo nadaljevala demonstracija le tri dni, ne pa štiri, kot se je prvotno sporočilo.

Člani državne industrijalne komisije in zastopniki premogarskih družb so cenili, da je bilo včeraj na delu 58 odstotkov normalne sile premogarjev.

Trije člani državne industrijalne komisije so bili včeraj v Walsenburg ter skušali prepričati narastek stavkarskega gibanja. Pridružila sta se jim dva člana urada generalnega pravdnika. Poročilo, da bosta skušala izposlovati injunkcije proti premogarjem, je zanikal generalni pravdnik Boatright.

Stavka je bila dosedaj brez demonstracij. Kompanijski uradniki so izjavili, da se ne bodo poslužili nikakih stavkokazov in delavci so izjavili, da ne nameravajo prirejati nikakih demonstracij.

WILKESBARRE, Pa., 9. avgusta. — Rinaldo Cappellini, predsednik okraja št. 1, United Mine Workers, je posvaril včeraj premogarje svojega okraja, da ni dal eksekutivni svet nobenega dovoljenja za danes določeno, en dan trajajočo protestno stavko proti eksekuciji Sacca in Vanzettija.

ZRAKOPLOVNA SLUŽBA MED NEMČIJO IN ZDRUŽ. DRŽAVAMI

Hamburg-Amerika črta namerava ustanoviti med kontinentoma zračno službo, koje aeroplani bodo nosili po 170 ljudi. — Vsa teža se bo nahajala v krilih. — Rumplerjeve zračne križarke bodo baje vozile z naglico dvestotih milj.

BERLIN, Nemčija, 9. avgusta. — Redna transatlantiška zračna služba z velikanskimi aeroplani, ki bodo zmožni nositi 170 oseb, bo otvorjena med Hamburgom in New Yorkom tekom prihodnje spomladi. To se je izvedelo včeraj iz zanesljivega vira. Glasi se, da podpira ta načrt newyorška bančna tvrdka Warburg & Co.

Za to službo bodo rabili Rumplerjeve aeroplane. Opremljeni bodo z motorji po tisoč konjskih sil ter bodo lahko razvijali naglico dvestotih milj na uro. Potovanje bo trajalo štiri in dvajset ur.

Dr. Edmund Rumpler, najbolj znan izdelovalec aeroplanov v Nemčiji, je rekel včeraj zvečer da ne bo mogel podati tozadevnih informacij pred potekom dveh ali treh dni, vendar pa je namignil, da napredujejo pogajanja za tako službo.

Načrt dr. Rumplerja pomenja radikalno izpremembo v tem, da bo vsa teža v krilih. Potniki bodo imeli prostorne sobe v srednjem krilu, ločene od motornih prostorov s koridorjem. V širini krila, ki bo znašala malo več kot sto jardov, bo prostora za 135 potnikov in posadko pet in tridesetih, poleg prostora za tovor in pošto do sedmih ton. Aeroplan s svojo maksimalno obtežitvijo, bo tehtal kakih 143 ton.

Načrte za take aeroplane je sestavil dr. Rumpler pred šestimi leti, a ker so jih označili kot fantastične jih je ohranil tajno do pred nekako dvema letoma, ko je razvoj zračnega prometa nudil narodu vizijo, da razume njegov načrt. Najbolj odlični aeronavtični inženirji Nemčije odobravajo sedaj idejo dr. Rumplerja in tudi njegovo metodo glede prenašanja teže. Rumpler je rekel, da je napredno obešati krila na težo in da je prava metoda postaviti težo v krila.

Zadrega iznajditelja je obstajala v tem, da ni mogel dobiti ljudi, ki bi financirali načrt in šele potem, ko so poleti Lindbergha, Chamberlina in Byrda dokazali možnost in izvedljivost transatlantiških poletov, so pričele kazati velike transportacijske kompanije in finančniki veliko zanimanje za načrt.

Glasi se, da se bo takoj pričelo z delom konstrukcije in da bo še pred koncem leta vprizorjen poskusni polet s prvim takim aeroplanom.

Dvoboj med bratoma radijsko postajo.

CHICAGO, Ill., 9. avgusta. — Kot je včeraj objavila Chicago Federation of Labor namerava zgraditi novo radijsko pošiljalno postajo, močno 50,000 wattov, v bližini Elgin, Ill., kot razširjenje svoje postaje v Chicago. Nova postaja o otvorenja na Delavski dan prihodnje leto.

kih dvajset oseb ter povzročili škodo, katero se ceni na \$300,000. Policija pravi, da se je rabilo pri obeh eksplozijah neko novo kemično snov. Ob eksploziji sta se pripetili v italijanskem mestnem delu, v gosto obljundenem okraju.

Obe eksploziji sta se završili v tedna ločena kraja Utice, razliki ka-

PROIZVAJANJE ELEKTRIKE IZ ZRAKA

Elektrika, pridobljena iz zraka, žene avtomobil z naglico 40 milj na uro. Iznajdba je vzbudila splošno pozornost.

KANSAS CITY, Mo., 9. avg. — Splošno so govorili včeraj tukaj o avtomobilu, o katerem se glasi, da ga žene z naglico štirideset milj na uro elektrika, pridobljena iz zraka.

Pripravo je razkazal po letih smešen in izjalovljen neki Harry Perrigo, v nazočnosti polkovnika Paula Hendersona iz Chicago, podpredsednika National Air Transportation, Inc., ki prevažajo zračno pošto.

— To je največja iznajdba izza kamenite dobe, — se je glasil komentar polkovnika Hendersona. Lou Holland, predsednik trgovske zbornice, ki je bil tudi navzoč, je rekel, da bo imela po njegovem mnenju iznajdba velik učinek na javne utilitete, če jo bo mogoče spraviti v splošno porabo. Prepričan je, da je iznajdba pristna.

Priprava obstoja iz štirinajstine kvadratne plošče, ki ima vse polno cevi in zavojev, kateri baje vlečejo elektriko iz zraka.

Električni tok, ujet na ta način, gre skozi generator in nato v redni motor, ki je spojen s transmisijo avtomobila.

Mr. Perrillo in njegova žena sta sedla v avtomobil, v katerega je bila instalirana priprava. Odprl je stroj ter se odpeljal.

Skupna teža motorja, generatorja in kontrol znaša približno 86 funtov. Razvetelega so v ozadju kare redukcijski zavoji, ker je naprava petkrat tako močna kot jo je treba za tak avtomobil.

Perrigo je rekel, da se lahko rabi njegovo pripravo za kot proizvodjalno silo vsepovsod, na farmi, v tvornici ali v uradu. Ž njo se bo baje odpravilo plinski premog, stroške vodne sile in nadležno težo strojev.

Bomba eksplodirala v Londonu.

LONDON, Anglija, 9. avgusta. — Nepoznani atentatorji so eksplodirali danes zjutraj ob desetih bombi na Aldwich postaji podzemeljske železnice. Nikdo ni bil ranjen in nikaka škoda ni bila povzročena. Par listov je namignilo, da je bil atentat najbrž v zvezi s slučajem Sacca in Vanzettija, ki razburja celi svet.

RUSIJA NAPOVEDUJE DOBRO LETINO

V tekočem letu se obeta v Rusiji dobra letina. — Nedostatek na severo-zapadu bodo izenačili z dobički na jugu. — Obdolžitve, da gromadijo kmetje žito, niso utemeljene.

MOSKVA, Rusija, 9. avgusta. — Izgledi glede letine na Ruskem so približno slični onim preteklega leta, kajti primanjkljaj v gotovih ozemljih severo-zapada vsled težkih nalivov bo izenačen vsled izboljšanja na jugu, posebno pa v Ukrajini. Vrjetno je, da bo pridelek pšenice nekoliko manjši kot pa je bil leta 1926, a "tehnični nasadi" kot tobak, lan in zrnviška želišča so se izboljšali za več kot trideset odstotkov.

Kljub vztrajnim poročilom, da gromadijo kmetje žito iz strahu pred vojno, je objavil državni urad za nakup žita, da je spravil meseca julija 231,000 žita, kar predstavlja le malo manj kot v preteklem letu. V Ukrajini so tekom julija kolektirali skoro dvojno množino žita v primeri s preteklim letom. Ker predstavlja to že tretjo zaporedno dobro letino, je življenjski standard kmetov precej višji kot pa je bil pred vojno.

Razširjenje domačega trga bo imelo v par letih njabrž za posledico, da bodo padle vse cene.

V odgovor na ugotovila, ki so izšla v angleškem časopisu, da se je ruski eksport vršil na stroške domačega trga, nam kažejo oficijelne statistike povsem drugačno sliko.

Predvojna produkcija pšenice je znašala 25,500,000. Eksporti so znašali pet milijonov in notranja poraba 19,500,000 ton. V tekočem letu pa znaša produkcija 22 milijonov 500,000 ton in eksporti malo več kot 1,250,000, vsled česar znaša notranja poraba 21,350,000 ton.

Petrolejski proizvodi pred vojno so znašali skupaj 9,500,000 ton z eksporti 900,000 ton. Tekoča produkcija pa znaša 11,000,000 in eksporti znašajo 1,500,000, vsled česar je domača poraba za en milijon ton večja kot pa je bila leta 1913.

Skupna produkcija rži je nekoliko večja kot je znašal predvojni eksport in za približno eno tretino manjša kot je bila predvojna domača uporaba, ki je sedaj za en milijon ton večja. Produkcija surovega masla se je povečala za 150 tisoč ton v primeri s številkami pred vojno. Eksporti so padli za polovico in notranja poraba se je dvignila za skoro četrt milijona ton.

Isto je resnično glede jabolk, kož, jaje in soli, ki kažejo nekoliko manjšo produkcijo v primeri s predvojnimi časom, a manjši eksport ter večjo domačo porabo, ki znaša v slučaju kož 45 odstotkov.

WALKER BO ODPOTOVAL V EVROPO

Župan Walker je obrazložil svoje načrte glede potovanja po Evropi. Obiskal bo angleškega kralja, Mussolinija in druge vladarje. — Dublin že čaka nanj.

Župan Walker iz New Yorka je objavil svoje načrte, v kolikor jih je izgotovil glede svojega potovanja po Evropi s parnikom Berengaria. Rekel je, da se upa sestati z angleškim kraljem in kraljico, z Mussolinijem in papežem in z nekaterimi newyorškimi uradniki, ki se mude sedaj v Evropi.

V nasprotju s prvotnimi poročili je izgotovil, da ne bo obiskal Španske in da se ne bo sestal s kraljem Alfonzom. On upa biti predstavljen kraju Juriju in kraljici Mariji v Londonu ter predsedniku Hindenburgu v Berlinu.

Župan bo potoval s svojo skupino iz Southamptona v London. Pričakuje, da bo dospel tjakaj v sredo prihodnjega tedna, da bo preživel tam dva dni in da bo odpotoval v petek v Dublin, kjer je bil rojen njegov oče.

Iz Irske bo odpotoval v Nemčijo, kjer pa njegov program še ni določen.

Najbrž se bo odpeljal v Hamburg in od tam v Baden-Baden, Monakovo in Berlin. Iz Berlina in po sprejemu pri Hindenburgu, se bo odpeljal v Benetke in Lido in od tam v Rim. Glasi se, da se že priredilo sprejem pri papežu in Mussoliniju. Iz Rima bo odšel župan v Pariz, kjer bo ostal dalj časa. Prisostvoval bo otvorjenju konvencije Ameriške legije, nakar bo odpotoval proti domu.

Seznam.

To je seznam, ki pokaže, koliko ameriškega ali kanadskega denarja nam je treba poslati, da poskrbimo v stari domovini izplačilo označenega zneska, bodisi v dinarjih ali lirah. Podatki so veljavni do preklica, ki se po potrebi objavi na tem mestu.

Ne dvomimo, da vam bo ta ponudba ugajala, posebno če, ako boste vpoštevali svojo korist in našo zanesljivost ter točno potrebo.

Dinarji		Lira	
Din. 500	\$ 9.40	Lir 100	\$ 6.10
Din. 1,000	\$ 18.80	Lir 200	\$ 11.90
Din. 2,500	\$ 46.25	Lir 300	\$ 17.55
Din. 5,000	\$ 92.00	Lir 500	\$ 23.75
Din. 10,000	\$ 182.00	Lir 1000	\$ 46.50

Za pošiljavo, ki presega 200 tisoč Dinarjev ali pa 20 tisoč Lir dovoljajemo poseben znesek primeren popust.

Maksimalna po krajnjem planu kvantiteta v najnižjem letu ter rokavnost po številki št. 1.

FRANK SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

Posebni podatki.

Pridržimo za izplačilo ameriških delavcev v Jugoslaviji in Italiji znan kmetijski kredit: za \$25, ali manjši znesek 75 centov; od \$25, naprej do \$500, po \$1.00 od vsakega dolarja. Za večje zneske po posebnem dogovoru.

GLAS NARODA

(SLOVENE DAILY)

Owned and Published by
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
(A Corporation)

Frank Sakser, president. Louis Benedik, treasurer
Place of business of the corporation and addresses of above officers
82 Cortlandt St., Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Za celo leto velja list za Ameriko	Za New York za celo leto.....\$7.00
in Kanado	\$6.00
Za pol leta	\$3.50
Za pol leta	\$3.00
Za četrt leta	\$1.50
Za pol leta	\$3.50

Subscription Yearly \$6.00.

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izveniši nedelj in praznikov.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovoli pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnje bivaličke naznani, da hitreje najdemo naslovnik.

"GLAS NARODA", 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.
Telephone: Cortlandt 2876.

SACCO IN VANZETTI

Danes se bo odločilo, če bosta umrla v električnem stolu ta dva proshula radikalka, ki se s pomočjo svoje lastne enerzije in stotisočerihi somišljenikov po vsem svetu že sedem let borita za svojo prosost.

Javno mnenje je deljeno.

Na strani Sacca in Vanzettija so mogočni možje: — najboljši zagovorniki, vseučiliški profesorji, slavni juristi, delavski voditelji, bivši ministrski predsedniki itd.

Proti Saccu in Vanzettiju je pa ameriška justica, ki se je v tem slučaju vtelesila v gubernerja države Massachusetts, in dobršen del deloma upravičenih predsodkov, ki jih ima ameriška javnost proti delavcem z radikalnimi nazori.

Danes se bo odločilo.

Ako bosta obtožena usmrčena, bo radikalni element najbrž vprizoril kako pomilovanja vredno akcijo, — senpatam bo morda eksplodirala kaka bomba — in padlo bodo težke obdolitve na račun vladujočega razreda — kar pa ne bo koristilo niti Saccu in Vanzettiju, niti delavstvu v splošnem.

KONEC KOMEDIJE

Število mednarodnih razoroževalnih konferenc, ki so bile torpedirane, se je povečalo za eno.

Torpediranje je bilo izvršeno iz takozvanihi političnih nagibov.

Mornariški izvedenci so se prepirali glede tonaže in števila ladij, državniki so jih nekaj časa poslušali, nakar so jih enostavno pozvali domov, vedoč, da je vse prerokanje in barantanje le bob v steno.

Razoroženje, glede katerega so se bili sporazumeli pred leti v Washingtonu, se torej ne bo završilo.

K izjalovljenju je največ prispevalo geslo, ki se protivi vsakemu razoroženju na morju ali na suhem, in tengu se pravi "varnost".

V interesu "varnosti" zahteva Anglija majhne križarke, oborožene s šestinčnimi topovi, Amerika pa zahteva v interesu iste "varnosti" večje bojne ladje z osem inčnimi topovi.

Z ozirom na te zahteve, je bil vsak sporazum nemogoč.

Obroževanje se bo nadaljevalo, in narodi bodo morali s krvjo in denarjem plačevati zanj.

Za slovo so si delegati, izvedenci in državniki, povedali par laskavihi fraz, hinavsko so si stisnili roke ter ošli proti domu.

Najbolj značilen pogrebni govor je imel načelnik ameriške delegacije, Mr. Gibson.

Govoril je o pristrnem prijateljstvu, ki vlada že desetletja in desetletja med Združenimi državami, Anglijo in Japonsko.

Vojna med temi tremi silami je po njegovem zatrdilu baje nemogoča.

O, prijateljstvo pa, prijateljstvo, da se ga Bogu smili.

In navzlic temu se še dobe ljudje, ki takim frazam verujejo ter jih sprejmejo za čisto zlato.

Enkrat bo prišlo razočaranje, toda takrat bo pozno.

Priprave za mir niso bile še nikdar tako plehke kot so po strašni vojni, ki bi vendar morala človeštvo nekoliko izučiti, pa ga ni, kot kaže, čisto nič izučila.

Rojaki, spominjajte se nesrečnih slepcev ter darujte za Slepški Dom v Ljubljani

MILIJONARJEV SIN IN NJEGOVA ŽENA



Prad kratkim se je poročil mladi James A. Stillman, sin večkratnega milijonarja s preprosto deklico, ki je bila svoječasno služkinja v hiši njegovega očeta.

Zanimivosti iz Jugoslavije.

Zopet gozdni požari v Bosni.

Te dni je železniška postaja v Sarajevu alarmirala gasilce, da je izbruhnil požar v Sredinah, oddaljenih dve uri od Sarajeva. Na kraj požara so odšli orožniki, gasilci in mestna policija. Gorela je Čorovičeva žaga in skladišče. Do šestih zvečer je bil požar v enem delu šume lokaliziran, ogroženi pa so še drugi deli šume. Žaga je pogorela.

Dva in pol metra visok človek.

V Višnjevičah v Bosni so odkopali te dni okostnjak pračloveka. Okostnjak je baje dolg dva in pol metra.

Samomor v steklosti.

Pred tedni je v hercegovinskem selu Dračevu stekla mačka ogrizla Ilijo Dragoviča. Ilija se ni dosti zmenil za rano. V zadnjih dneh pa so se pojavili na njem znaki stekline in kmalu je izbruhnila ta strašna bolezen. Začel je napadati domače, tako da so ga morali zvezati. Nepričakovano je napel vse moči in raztrgal vrv, s katero je bil zvezan. Divjal je po selu in prišel na rob nekega 20 metrov globokega prepada. V besnosti je skočil v prepad, kjer je padel na ostro kamenje ter ostal na mestu mrtev.

Krvava tragedija zakonskega para

se je odigrala na Kanalu pri Zagrebu. Delavec Josip Dokoubel, star 49 let, ločen od svoje žene in otrok je od lani živel s Katarino B., ki je bila istotako ločena od svojega moža Borčiča. Kmalu sta se Dokoubel in Katinaka poročila, a po neprestnih prepirih letos zopet ločila, vendar tudi še kot ločena biva alvsitiooojusepnealbot čena bivala v isti hiši; ona v I. nadstropju, on v prizemlju. Te dni je Dokoubel pričakal Katinako samokresom ter dvakrat ustrelil nanjo, a je ni zadel, nakar se je umaknil v svojo sobo, povzil strup in se po vrhu še ustrelil v vrat. Našli so ga v zadnjih izdihljajih.

Krvava zakonska tragedija.

V Pačuru v Srbiji se je nadavno poročil starejši, a premožni seljak Šarenski z mlado vaško lepoticco Ljubico. Zakon ni bil srečen, ker je Ljubica ljubila drugega in se z njim tajno sestajala. Pred par dnevi je zvečer zopet izginila od doma, češ, da gre k sestri. Mož je stopil za njo, in se prepričal, da tam ni bilo. Stopil je spotoma še pod okno sosedovega sina, s katerim je imela razmerje in se prepričal, da je bila ljudska govoricca o nezvestobi njegove žene utemeljena. Pa je prišla žena kmalu na to domov, jo je sprejel z nožem v roki in jo večkrat zabodel v trebuh. Nezavestna se je žena zgrudila na vratih. Misleč, da jo je ubil, je hotel tudi sam izvršiti samomor.

Skočil je v precej globok studenec. K sreči pa v studencu ni bilo vode in tako je ostal pri življenju. Naenkrat se je v ladji nekaj prergalo, počilo je, in nenadni strah je vse ozdravil. To se more opazovati tudi pri drugih takih boleznih. Ko sem več let pozneje z nekaterimi teh potnikov spet skupaj potoval, so mi pravili, da jih od takrat naprej ni morskca bolezen nikdar več prišla.

Zverstva kačakov v prizremskem okragu.

Kljub vsemu prizadevanju oblasti še vedno ni bilo mogoče popolnoma zatreti v nekaterih južnih pokrajinah roparskih tolp. Bližnja meja jim nudi priliko, da se pred zasledovanjem umaknejo v sosednjo državo ali v nedostopne planine. O groznem dejanju, ki so ga te dni izvršili kačaki, poročajo iz Podgorice. Tam so napadli skupino romarjev, dva trgovca, ženo in 3 otroke. Vse so povezali, nato pa po vrsti pobili. Ko je obupana mati svoje najmlajše dete skušala ubraniti pred razbojniki, so ji ga okrutneži iztrgali iz naročja, dete pred njenimi očmi mučili in še le na to umorili. Nesrečna mati je morada gledati smrt svojega moža in vseh trehi svojih otrok. Končno je strel iz puške napravil konec njenemu trpljenju. Oblasti so odredile zasledovanje zverskih zločincev, ki pa so pobegnili preko meje v Albanijo.

Tobak med grahom.

Pred par dnevi je sarajevska tvrdka Altarae prejela iz Mostarja tri košare, dve košari graha in ena košara kumare. Namesto kumare pa je bilo v košari 30 kg finnega tobaka. Boječ se kake izdanka, je tvrdka o zadevi obvestila finančno kontrolo. Pošijatelj tobaka Marko Kopijaš iz Mostarja, je bil aretiran zaradi tihotapstva.

Žarko Lacković v Pančevu obešen.

V Pančevu je bil obešen Žarko Lacković, ki je laisko leto dve mladit deklici posilil ter ju potem vrgei v Denavo, kjer sta obe utonili. Justifikacija je bila izvršena na dvorišču tamkajšnjega okrožnega sodišča. Lacković se je pred smrtjo po poslovil od žene in otrok; potem mu je preiskovalni sodnik prečital razsodbo ter ga obvestil, da njegova prošnja za pomiloščenje ni uslišana. Krvnik Mausner in njegov pomočnik sta v 12 minutah izvršila svojo nalogo. To je bila v Pančevu po 59 letih prva justifikacija.

Ta mož je bil nervozen, oslabei in izčrpan.

Mr. G. W. Alderson, Bazino, Kans. v starosti 75 let, je bil oslabei, nervozen in izčrpan, poleg tega je trpel na ledvični in jetrni nerednosti. On pravi: "Porabil sem že mnogo zdravil, toda še najbolj mi je pomagal Nuga-Tone." Nuga-Tone ga je ozdravilo, za je ojačalo in je pridobil na težo. To je samo eden slučaj od tisočih, katerim je Nuga-Tone pomagal. Nuga-Tone je tudi izvršno sredstvo proti ledvičnim nerednostim, nepravilnosti, slabemu teku, slabim srcem, izgubi teže in oslabelosti sploh. Je zajamčeno, da pomaga, če ne se denar vrne. Kupite eno steklenico in prepričali se boste kako vam je pomagal. Ne vamaite požarati — ampak zahtevajte pristni Nuga-Tone. —Adv.

Morska bolezen.

Nemški mornariški generalštab in vodoravni hrbtni položaj; to ni zdravnik dr. Harry Koenig je se pravi, vzame naj podolžni ležni opisal kratko razpravo o tej nadel, postavi naj ga povprek po ležni bolezn. Pravi: Ni ga zdravladi, kolikor mogoče v sredini vilnega sredstva, ki bi pri gotovih ladje, uleže se naj nanj in zavije bolestitih in izmučenostih tako do naj se v toplo odejo. Kmalu bo bro vplivalo kot morsko potovanje. A, če zdravnik odloči, da gre mo na morje, ga takoj vprašamo: "In če se nas loti morskca bolezen."

Kaj je to, morskca bolezen? Več terorij so že postavili o njej. Več na zdravnik v je mnenja, da je ladjah pri bolj ali manj nemirnem po mimoidoča nervoza, nastala na morju. Vseh ljudi ta bolezen ne napade. Veliko jih je, ki je na obsežnih morskih počevanjih niso nikdar imeli, in zdi se mi, da se število teh trdnih ljudi množi. Morda je močen jez proti morskca bolezn brezvoljno splošno okrepljenje v zadnjih letih, povzročeno po sportu in telesnih vajah. Mogoče tudi, da nas je vojno in vojno trpljenje napravilo bolj odporno proti takim slabostim. Govorijo tudi pri drugih takih boleznih. Ko sem več let pozneje z nekaterimi teh potnikov spet skupaj potoval, so mi pravili, da jih od takrat naprej ni morskca bolezen nikdar več prišla.

K sreči pa ni treba takih nasilnih sredstev, da morskca bolezen prezencemo. V večini slučajev se bolnik na gibanje ladje prav hitro navadi, vsak dan bolj zaupa svoji podlagi. Nato pa začenja vplivati vojna po morju nanj z ono miškavnostjo, ki ji ni primere. Vsekakor je pa bolje, če se nam posreči, da z gotovimi varnostnimi narodbami izbruh bolezn prepričimo. Na tem je seveda največ težice ladijskim družbam; in se mora priznati, da se z vso energijo in z uporabo vseh tehniških pripomočkov trudijo, da dajo ladji kolikor mogoče utajiti; zlasti so se dobro izkazali tanki Frehm, ki jih pridrdmo na obeh straneh ladje, jih napolnimo z vodo, in ki pozvračajo izdatno zvišano ravnovesje ladje.

Poleg teh družb, ki se na vso moč trudijo, da morskca bolezen omeljijo in omilijo, ima pa še potnik sam dosti pripomočkov, da se obvaruje obolelosti. Prvo pravilo je, da smo kolikor mogoče veliko na krovu, kolikor je to pač v skladu z ladijskim redom, z vremenom in z varnostjo. Gledati moramo na to, da ne čutimo neprijetnih duhov ladijske kuhinje, strojnih prostorov in drugih takih temnih krajev. Če novinec na ladji opazi, da ga zapuška sigurnost in se mu začne vrteči, naj si zavaruje miren

Anglija ne bo odstopila Palestine Italiji.

kakor so pisali in upali italijanski listi. Nasprotno misli Velika Britanija še nadalje zadržati palestinski mandat in bo v kratkem prevzela jamstvo za večje posojilo Palestini.

Naročajte se na "Glas Naroda"

Peter Zgaga

Otroci govore resnico, in zato pravimo, da otroci ne vedo, kaj govore.

Otroka je treba opozarjati, na njegove napake, toda previdno in pravilno opozarjati, sicer je joj, škandal in blamaža.

Revna družina je imela bogatega strica, stric je pa imel tako velik nos, da ga je bilo videti pet blokov daleč. Vse mu je lahko človek očital — skopost in bogastvo — edinole nosu ne. Kdor mu je kaj omenil o veličanstvu njegovega nosu, je bil njegov največji sovražnik.

Oče in mati sta že štirinajst dni pred stričevim prihodom učila šestletnega paglavca, naj se ne izpodtika nad njegovim nosom.

Fantiček je prikrimal. In ker je bil razumen fantiček, je prav dobro vedel, kaj se spodobi in kaj ne.

Da, še celo tako je bil pameten in razumen, da je strica takoj pozdravil z besedami: — Oh, stric, kako majčken noske imate...

Še ena o otrocih. Živela je huda mati. Imela je porednega sina in šlapico za moža.

Nekega dne jo je sin razjezil, z metlo ga je lovila po stanovanju, konečno se ji je pa skril pod posteljo, da ni mogla do njega.

— Kaj pa kričiš? — jo je vprašal mož, ko se je vrnila z dela. — Kako bi ne! Pogledj, kaj mi je napravil.

— Kje pa je? — Pod posteljo se je skril. In skrbni družinski oče se je skušal splaziti pod posteljo.

— Le sem, le sem, — mu je zašepetal nadebudni sinček, — tukaj v kotu je še malo prostora. Kar k meni se stisni, pa naju ne bo dobila...

Na svetu so ljudje, ki se postavljajo s svojo častjo in poštenostjo. Posebno s poštenostjo.

Tak človek vam neprestano pri vsaki priliki, zatrjuje: — Jaz sem bil vedno pošten.

Pravzaprav bi pa moral reči: — Imel sem salamensko srečo, da me niso nikdar zasacili in da ni nikdar padel name kak sum...

Ta je iz poljanske doline. Znani lahkoživček in pijanček je takole modroval v stari loški ošfariji: — Vse, kar je prav, vsakemu svoje. Na tavžente in tavžente dinarjev so nabrali za poplavljenice, nihče se pa neče spomniti tistih revežev, ki so vedno na suhem...

Iz Pekinga na Kitajskem poročajo, da mora tam vsaka ženska, ki ima tako kratko obleko, da kaže kolena, plačati deset dolarjev kazni.

Če bi bil v Ameriki ta predpis uveljavljen, bi le malokatera toliko zaslužila, da bi mogla plačati kazen za vse, kar na cesti javno razodeva.

Angleški prestolonaslednik je rekel te dni v nekem svojem govoru: — Živeti v miru — je naša najvišja naloga in dolžnost.

Angleški prestolonaslednik ni mož praznih besed. On ni tak kot so ostali angleški državniki, ki govorijo tako, delajo pa drugače.

Več kot trideset let je že star angleški prestolonaslednik, pa se še ni oženil.

Živeti v miru — je res njegova najvišja naloga in dolžnost.

Znanca sta se srečala. — Kam pa greš? — Obiskat grem dobrega in udanega prijatelja.

— Dovoli, da grem s teboj. Petdeset let sem star, izkušen sem, dosti veselega in dosti žalostnega sem doživel, — toda do danes, po petdesetih letih — nisem videl še nobenega, resničnega in udanega prijatelja.

DENARNE POŠILJATVE

IZ DENARNIH VLOG

Stranke, ki pošiljajo redno denar v domovino si prihranijo čas in delo, ako imajo denarne vloge pri nas. Mesto, da bi morali kupiti za vsak nalog na pošti Money Order, nam enostavno more, da dvignemo denar za pošiljatelj iz vloge. Knjižnica ostane najbolje upravljena pri nas. Tako vtegnemo nalog prej-dobiti in prej izplačati v starem kraju.

Denar je med tem pri nas varno shranjen in se obrestuje po 4%, obresti se pa prično računati s prvim vsakega meseca.

FRANK SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt St., New York, N. Y.

Za matere in gospodinje

Higijena v domačem gospodinjstvu.

Svoje zdravje moramo čuvati bolj kot vse drugo imetje. Posebno velja to za delavni sloj, ki mu je zdravje vse njegovo bogastvo. To zdravje je pa v delavnem sloju v veliki meri ogroženo ne samo vsled vrste dela, ampak tudi vsled pomanjkljive izobrazbe delavcev. Žel se pri nas dogaja, da delavci v prostem času preveč poseda po gostilnah, mesto, da bi se posvetili samoisobrazbi. Vsled tega delavstvo tudi ni dovolj seznanjeno z higieno in posveča snagi prav malo pažnje. Ni čuda tedaj, če zahtevajo razni bolezni največ žrtev ravno iz delavskih slojev... Nepoznanje in neupoštevane higijene pa pride do izraza tudi v domačem gospodinjstvu delavske rodine. Nič bolje pa ni tudi med kmetijskim slojem, kjer so posebno starejši ljudje zelo konservativni in težko dostopni za vsak poduk. Vsled tega je potrebno predložiti gospodinjam, ki oskrbujejo celo družino in morda prehranjujejo še tuje ljudi, potrebo higijene pri gospodinjstvu.

V vsaki sobi posebno pa v kuhinji, mora vladati največji red in snaga. V sobah spimo, čitamo in jemo, in tako živimo slab ali dober zrak, ki se v njej nabira. V kuhinji pa se pripravljata naša hrana in gotovo ni vsakemu znano, koliko nesnage in prahu s hrano zavzije. Ugotovljeno je, da je v sobnem prahu zelo veliko kalibolezni. Vsled tega se moramo čuvati, da tega prahu ne vdihavamo in da ga tudi s hrano ne zavzivamo. Nikakor ni torej na mestu, če gospodinja pometa na suho v zaprti kuhinji, povrhu pa pusti še hrano na mizi, omari in drugod nepokrito. Gospodinja naj redoma pometa v času, ko niesar ne kuha in vselej le pri odprtem oknu in z

Zoper naduho in seneno mrzlico.

Kako se prepravi najhujše napade. — Preocunljivo metoda vsled svojih čudovitih uspehov.

POSKUSITE BREZPLAČNO.

Če trpite vsled silnih napadov naduho ali senene mrzlice, če se danes, kot da bi bil vsak vaš zohib, zadnji korakov pište Frontier Asthma Company za brezplačno poskušanje značilne metode. Neozdravljive, leje živite, ali če imate upanje v kako zdravilo pol solence, pište za to prosto poskušanje. Če ste trpeli vse življenje in poskušali vse, kar se vam je zdelo najboljšo zoper strašne napade, budite, če ste obupali, pište za to brezplačno poskušanje.

To je edina poč da se prepravi o uspehah kljub vsem razočanjem pri iskanju zdravil proti naduhi. Pište po brezplačno poskušanje. To objavljam, da lahko vsak bolnik preiskusi ta napredni način. Poskusite brezplačno zdravljenje, ki je znano tisočim kot največje dobro v njihovem življenju. Pošljite kupon, danes, še danes.

BREZPLAČNI POSKUSNI KUPON
FRONTIER ASTHMA CO.,
1744E Frontier Bldg.,
482 Niagara St., Buffalo, N. Y.
Pošljite brezplačno poskušanje svoje metode na:

POSEBNA PONUDBA NAŠIM ČITATELJEM

PRENOVLJEN PISALNI STROJ "OLIVER"
Model 9.
\$25.—
8 strošico za slovenske črke č, š, ž
\$30.—



OLIVER PISALNI STROJI SO ZNANI NAJBOLJ TRPEŽNI

Pisati na pisalni stroj ni nikaka umetnost. Tako lahko vsak piše. Hitrost pisanja dobite z vajo.

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

pridna in snažna, bo to tudi v njem korist. Vladalo bo okrog nje zdravje in veselje. Vselej naj si predoči, da zdravje njene družine ni odvisno le od dobrega zraka in zadostne prehrane, ampak tudi od snažno in okusno prirejenih jedil.

— "Zdravje."

Hamburg - Solun.

Kakor znano, smatra sedanja italijanska, zunanja politika Balkan in bližnji vzhod za glavno površje svoje politične in gospodarske ekspanzivnosti. Zato Italijani budno pazijo na vse, kar bi se utegnulo križati s temi njihovimi načrti. Umevno je, da s tega vidika motre tudi naša trgovinska pogajanja z Grčijo, katerih najvažnejšo točko tvori vprašanje svobodne cene v Solunu in pa naše zblizevanje z Nemčijo. Obojemu stoji Italija neprijazno nasproti; a ker se zdi, da je g. Mussolini svoja direktna sredstva proti naši državi izčrpal, skušajo preprečiti naša stremjenja na drug način.

Znana rimska revija "Echi e Commeti" objavlja v svoji zadnji številki članek, Vica Mantegazza, ki svari Grčijo pred nevarnostjo novega nemškega Dranga nach Osten ki da cilja topot preko Jugoslavije na Solun. Kot najznamenitejši dokaz za to navaja Mantegazza okolnost, da je Nemčija izpomenila svoje odnose nasproti Jugoslaviji, "ki so bili zaradi anektiranih nemških manjšin napeti, ki so pa postali v zadnjem času več nego pristrani, tako da se že govori o možnosti prijateljskega in arbitražnega pakta med obema državama..." Nato Mantegazza sugerira Grčiji:

"Če je Grčija že pripravljena vsakakor ne navdušena — da dovoli Jugoslaviji v solunskem pristanišču poseben položaj, mora postati njena nezaupnost vse večja, ako se pokaže, da hoče obenem z Jugoslavijo priti na Egejsko morje in tudi Nemčija. Kar se je pred vojno dogajalo v nekaterih evropskih pristaniščih, v katerih je bil njen vpliv tako močan, da jim je skoraj dajal značaj nemških luk, mora v Grčiji na vsak način izbuditi pomisleke in ji svetovati, da naj bo pri novih pogajanjih in novih paktih akur najbolj previdna."

Pri tem novem nemškem pohodu na Egejsko morje, pravi Mantegazza, bi služila Avstrija Nemčiji tudi brez Anshlussa kot predstraža, katero vlogo je igrala že pred vojno v prid nemškemu načrtu Berlin — Bagdad.

Vsega tega, kar se tu pripravljaja, zaključuje Mantegazza, Italija ne more gledati ravnodušno, ker bi v neki meri moglo škodovati njenim lukam. Seveda Italija ne more preprečiti, da vsak skuša čim najbolj izkoristiti svoje zemljepisno lego in svoja prijateljstva. Toda ko pravočasno opazuje pota, po katerih utegne kreniti promet drugih, dežela in konkurenco, ki bi iz tega nastala za italijanske luke, mora misliti na odredbe in ukrepe, da se izognie morebitnim presenečenjem.

Tako Mantegazza. Ni treba veliko dokazovati, da je to italijanski signaliziranje nove nemške nevarnosti na vzhodu zelo malo resno mišljeno in ima sulžiti le kot strahilo za Grčijo. Današnja demokratična Nemčija se je odrekla imperialistični politiki in resno nemško ljudstvo ne bo v drugo dovolilo, da bi kdo na ljubo fantastičnim ciljem ki s pravimi nalogami nemškega naroda nimajo nič opraviti, tvegaj njegove tisočletne pridobitve in njegovo legitimno narodno posest. V vsakem slučaju pa je naša država sama, naša moč in naša mirnova politika, naše mednarodne zveze najboljšje jamstvo za to, da ne bomo nikdar nikomur uklonili svojega hrbita, da bi po njem dosegel svoje imperialistične cilje. G. Mantegazza naj bo le miren: svoboda Balkana kot celote nam je prav tako na srečo kakor naša lastna, ker vemo — zgodovina nam je en sam dokaz za to — da je naša lastna svoboda varna le na svobodnem Balkanu

POTRES V PALĚSTINI



Slika nam kaže minaret in mošejo vrh Oljske gore. Zadnji potres je oboje popolnoma uničil ter napravil tudi drugod po deželi obilo škode.

Tragedija ječarjeve družine.

Pred kratkem je bil izvršen v Rabsu ob Taji grozen zločin. 18 letni kaznjence Sourada, ki je bil zaprt v rabški kaznilnici in kateri ga je ječar Karel Herman privedel v profosovo stanovanje, da ga pomete in uredi, je naskočil ječarja, ubil njega, njegovo ženo in njunega štiri letnega otroka, se polastil 10.000 šilingov gotovine, ki so ležali na mizi in pobegnil.

Herman je stanoval s svojo družino v justični palači. Bil je še mlad mož. Njemu je bilo 28 let, njegovi ženi pa 23, njun sinček je štel komaj štiri leta, hčerka pa jedva 8 mesecev.

V soboto popoldne so različne stranke izplačale Hermanu 10.000 šilingov. Ta denar bi moral iti v depozitni urad, ki pa je bil ob 6. zvečer že zaprt. Ječarju ni preostalo nič drugega, kakor denar ohraniti doma vsaj do ponedeljka in ga potem oddati na pošto. Da bo imel z izročitvijo denarja na pošti manj postla, se je spravil Herman na preštavanje gotovine. Zložil je bankovce v primerne svežnje, jih zapечатil z žigom in hotel vse skupaj zapreti v svojo blagajno.

Med delom se je naenkrat domislil, da je pisarna še nepospravljena. Šel je zato po mladega kaznjencea, 18 letnega Sourada, ga pripeljal v pisarniške prostore, ki so zvezani z njegovim stanovanjem, ter mu velel pomesti tla in pobrisati prah z miz in drugega pohištva. Herman je med tem, ko je kaznjence pometal, mirno dalje preštaval denar. Sourada je delal za njegovim hrbtom in ni mogel odtegniti svojih oči od mize, na kateri je bilo nakupičnega tolika bogastva. Začel se je ozirati tudi po sobi in je videl, da visi na steni močna železna kljuka za obenašnje obleke. Ko je bil Herman popolnoma zatopljen v svoje delo, je izdrl kljuko z zidu ter se vrgl z njo na ječarja. Še prej pa je našihoma zaklenil vrata, da bo neoviran v svojem početju, če bi žrtev klicala na pomoč. Svojo namero je izvršil tako naglo, da se Herman ni utegnil niti braniti. Po prvih udarcih je omedlel, se zgrudil na tla in obležal v nezavesti. Sourada je brž pograbil denar, se preoblekel ter izginil navzdol po stopnicah.

Na tem begu pa je slišal, kako v kleti nekaj ropoče. Stopil je dol in in naletel na Hermanovo ženo. Iz strahu, da bi žena utegnila pohiteti v stanovanje in odkriti njegov zločin, je naglo popadel sekiro, zapiceno v tialo za sekanje drv, in udaril z njo ječarjevo ženo dvakrat po glavi. Toda s tem dejanjem si je nakopal zopet novo odgovornost. Poleg ječarke je namreč bil njen 4 letni sinček, ki je začel klicati na pomoč. Preostalo mu ni nič drugega, kakor da se je znesel tudi

nad otrokom. Z enim samim udarcem ga je usmrtil, da mu je glava odletela od telesa. Nato je stopil se v stanovanje ter preiskal vse prostore in zadavil 8 mesečno punčko, ki je ležala v otroški postelji. Pobral je vse ključe, skrbno zaklenil vsa vrata ter se odstranil z namenom, da čimprej odide v avstrijskih tal.

Naredila se je že trda noč. Zločinec se je potikal po polju in skrivnih potih, ker se je bal srečati ljudi.

V nedeljo ob 8. zjutraj se je pojavil pred rabškimi zapori orožnik z nekim aretiraneom. Trkal je in trkal na vrata, dobil nič nič odgovora. Ko je pol ure zaman čakal pred stanovanjem ječarja, mu je stvar postala sumljiva in poklical je ključarja, da bi s silo odprl stanovanje. Njegovim očem se je nudil grozen prizor. Ječar je ležal v pisarni na tleh v veliki luži krvi in se je boril s smrtjo. Poleg njega pa truplo ubite ječarjeve žene in njunega sinčka, v stanovanju pa usmrčen 8 mesečna punčka.

Orožniška postaja v Rabsu je takoj telefonirala na vse strani ter opozorila obmejne straže o izvršenem zločinu. Straža na českoslovaški meji so bile takoj postrene. Zločinec pa, ki se je nadejal, da je že usel roki pravičje, je medtem napadel blizu moravske meje dve dekleti, ki sta bili namenjeni k jutranjici ter ju je posilil. Potem se je spustil v beg proti českoslovaški meji. Tlk preden je stopil na češka tla, pa je straža begunca zajela, ga zasiljala ter izsilila iz njega priznanje, da je on tisti, ki je zbežal iz Rabsa, kjer je izvršil zločin nad ječarjem in njegovo družino.

Morilec, ki je star šele 18 let, je sin nekega vratarja, ki je bil poprej žandar v Bosni ter se je šele po prevratu preselil nazaj na Češko. Sourada je začel lani svojo zločinsko karijero z nekim vlomom. Obsojen je bil na 11 mesecev ječe, iz katere so ga izpustili šele pred 4 leti. Že takrat je hotel usrečiti orožnika, ki mu je bil za petami. Krogla pa je zgrešila cilj in orožniku se je posrečilo ukrotiti zločincea na ta način, da ga je podrl silnik in ima poleg opisanih umon na tla. Sourada je bil notoričen narov na vesti še celo vrsto deliktov.

OGROMNO DELO

Eno največjih del na književtrgu se bliža svoji dovršitvi. To je oxfordski besednjak, ali kakor sedaj pravijo, novi angleški besednjak. Upajo, da bo prihodnje leto dotiskan. Ko bo gotov, bo to največji besednjak na svetu. A ne samo največji, pač pa tudi najpopolnejši, tako da bodo v prihodnje angleški križakarji imeli razmeroma lahko delo pri reševanju težkih ugank. Za učenjake pa bo naravnost neprecenljiv. To veliko delo se je bilo že leta 1879. pričelo. J. H. Murray je do takrat nabral okoli 20 milijonov citatov. Bilo je to brezupno delo in večkrat je moral delati sam, ker so mu najboljši sodruzniki pomrli. Zašel je tudi v finančne težave tako, da je leta 1883. vse svoje dohodke porabil za to in še zadolžil se je moral, da je delo napredovalo. Leta 1910. je pisal: "Besednjak bo najbrže osal nepopoln ter tak preživel vse sodelavce in jaz sam živih v dvomu, bom li dočakal, da bo dovršen ali ne." In res mu ni bilo usojeno, da bi dočakal dan, ko bo besednjak izšel. Umrl je leta 1915. Še deset dni pred smrtjo je delal in urejeval besednjak. — Nekoliko si lahko predstavljamo obsega tega besednjaka, ako pomislimo, da je imel Murray že pred 50 leti nabranega tolika gradiva.

DENAR V ZNAMKAH

Pred nekaj dnevi je bila prodana nerabljena znamka, ki je bila izdana z prvo transatlantsko zračno pošto, za 76 futov. Ta spomenik na neuspeli polet Hawkerja je bil prodan ob istem času, ko so Združene države sklenile izdati znamke za zračno pošto na east C. Lindberghu. Znamka ima vgrvirane podobo sv. Ludovika ter zemljevid črte velikega poleta. Velike vrednosti so znamke, katere je izdala Newfoundlandska pošta za pisma, katera je de Pinedo vzel s seboj pri poiskusnem poletu na Azore. Teh znamk je bilo izdanih samo dvesto in imajo napis "Air Mail de Pinedo, 1927". Tudi takozvana Aleock znamka transatlantske zračne pošte ima visoko ceno, ker je nje število zelo omejeno.

KONEC BOJA Z BUTLEGARJI

Boj butlegarjev v Floridi se je končal s smrtjo dveh vladnih uradnikov. — 160 zabojev žganja.

FORT LAUDERDALE, Fla., 8. avgusta. — V boju, ki se je završil med carinskim čolnom 249 ter 30 čevljev dolgim motornim čolnom Z-3997, v katerem so se nahajali butlegarji, sta bila ubita večeraj dva vladna uradnika in štirje nadaljni so bili ranjeni, trije med njimi težko.

Čoln obrežne straže je zapazil motorni čoln v bližini obali. Bahamas otočja ter mu zaklical, naj ustavi. Motorni čoln pa je vozil naprej, ko je naenkrat odpovedal motor. Vladni čoln je poslal pet ljudi, ki so našli 160 zabojev žganja. Horace Alderman, eden butlegarjev, je pričel streljati, ko so prišli vladni uradniki na krov in vnel se je boj.

Ubila sta bila Robert Webster in Sidney Sanderlin z vladnega čolna.

Ko je čul strele, se je približal vladni čoln zaplenjenu motornemu čolnu. Nastal je pretep, ki se je končal, z aretacijo butlegarjev.

GROB KRALJICE V PUŠČAVI

Ni vsakomur znano, da se je v teku stoletij puščava Sahara raztegnila stotine milj proti vzhodu. Ko je posledica ega, je peševje zagrnilo marsikatero mesto in druga človeška bivališča. Mnogokrat razmišljajo, kako bi prišli do zakladov na morskem dnu. Za neprecenljive vrednosti, katere so pokopane pod peskom puščave, so se pa go sedaj le malo zmenili. — Senzacionalno odkritje so napravili pred kratkim, toda ne na egiptovski strani puščave, kjer bo pesek kmalu dosegel višino Sfinge, pač pa na zahodni strani. Pod peskom so našli truplo neke kraljice Sahare. Na rokah je imela osemzaj zaplestne, devet zlatih in devet srebrnih. Na vratu je imela pet ovrtnic, a na glavi diadem posut z dragimi kamni. V grobu je bilo več umetn oizrezljanega pohištva in še cele kupe smaragdov, rubinov in drugih dragocenosti. V drugem kotu grobnice pa se je nahajal krasen kamenit kip, predstavljajoč žensko osebo. Podatkov niso našli nikjer, vendar pa računajo, da je grobnica najmanj iz časa 1000 let pred Kirstusom.

ADVERTISE in GLAS NARODA

Pozor čitatelji.

Opozorite trgovce in obrtniki, pri katerih kupujete ali naročate in ste z njih postrezbo zadovoljni, da oglašujejo v listu "Glas Naroda". S tem boste ustregli vsem.

Uprava "Glas Naroda".

ANGLEŠKO-SLOVENSKO BERILO

English-Slovene Reader
Sestavil dr. F. J. KERN
CENA s poštnino SAMO \$3.—

Knjiga vsebuje začetne nauke o izgovarjavi angleških besed; vaje za učence angleščine; berila in članke s slikami ter kratek angleško slovenski in slovensko angleški besednjak (4000 besed).

Naročila pošljite na:
"GLAS NARODA"
82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

ZASTAVE

SVILENE AMERIŠKE, SLOVENSKE IN HRVAŠKE
NEBALNE, PREKORANJICE, TRJOBOJNICE, ZNAKE, UNIFORME ITO
Sigurno 25% ceneje kot drugod.
VICTOR NAVINEK,
251 GREEVE ST., CONEMAUGH, PA.

COLOMBA

Spisal: Prosper Merimee.

Za Glas Naroda priredil G. P.

KNJIGARNA GLAS NARODA

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

Shipping News

DOLOČENA ODPLUTJA V AVG. '27.

10. avgusta:	Beregaria, Cherbourg; Presidente Harding, Cherbourg, Bremen;
11. avgusta:	Westphalia, Hamburg.
12. avgusta:	Duilo, Napoli, Genova.
16. avgusta:	Reliance, Cherbourg, Hamburg.
17. avgusta:	Mauretania, Cherbourg; George Washington, Cherbourg, Bremen;
18. avgusta:	Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg; Conte Rosso, Napoli, Genova.
20. avgusta:	Leviathan, Cherbourg; Ile de France, Havre; Homeric, Cherbourg; Volendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam;
21. avgusta:	Colombo, Napoli, Genova; Dresden, Cherbourg, Bremen;
23. avgusta:	Thuringia, Hamburg.
24. avgusta:	Aquitania, Cherbourg; Muenchen, Cherbourg, Bremen.
25. avgusta:	New York, Cherbourg, Hamburg.
26. avgusta:	Olympic, Cherbourg.
27. avgusta:	Pres. Roosevelt, Cherbourg, Bremen; France, Havre; Belgenland, Cherbourg; Veendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam;
30. avgusta:	Martha Washington, Trst; Roluta, Cherbourg, Hamburg.
31. avgusta:	Beregaria, Cherbourg; Roma, Napoli, Genova.

DOLOČENA ODPLUTJA V SEPT.

1. septembra:	Deutschland, Cherbourg, Hamburg.
3. septembra:	Paris, Havre; Majestic, Cherbourg; Arabic, Cherbourg; New Amsterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam;
5. septembra:	Sierra Ventana, Bremen.
6. septembra:	Conte Biancamano Napoli, Genova; Columbus, Cherbourg, Bremen.
6. septembra:	Bremen, Cherbourg, Bremen.
7. septembra:	Republic, Cherbourg, Bremen; Mauretania, Cherbourg;
8. septembra:	Cleveland, Cherbourg, Hamburg.
9. septembra:	President Harding, Cherbourg, Bremen.
10. septembra:	Leviathan, Cherbourg; Ile de France, Havre; Stuttgart, Cherbourg, Bremen; Homeric, Cherbourg; Rotterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam;
13. septembra:	Reliance, Cherbourg, Hamburg.
14. septembra:	Aquitania, Cherbourg; George Washington, Cherbourg, Bremen;
15. septembra:	Berlin, Cherbourg, Bremen.
15. septembra:	Hamburg, Cherbourg, Hamburg;
17. septembra:	France, Havre; Olympic, Cherbourg; Lapland, Cherbourg; Duilio, Napoli, Genova.
20. septembra:	President Wilson, Trst;
21. septembra:	Beregaria, Cherbourg; President Roosevelt, Cherbourg, Bremen;
22. septembra:	Conte Rosso, Napoli, Genova.
23. septembra:	Westphalia, Hamburg;
24. septembra:	Paris, Cherbourg; Majestic, Cherbourg; Belgenland, Cherbourg; Volendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam;
25. septembra:	Colombo, Napoli, Genova.
27. septembra:	Dresden, Cherbourg, Bremen.
28. septembra:	Resolute, Cherbourg, Hamburg;
29. septembra:	MAURETANIA, Cherbourg, SKUPNI IZLET.
30. septembra:	Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg;
30. septembra:	Columbus, Cherbourg, Bremen.

MOLITVENIKI:

Duša popolna	1.00
Marija Varhinja:	
v platno vezano	1.00
v usnje vezano	1.20
v celolod vezano	1.50
v usnje vezano	1.50
v fino usnje vezano	1.70
Rajski glasovi:	
v platno vezano	1.00
v fino platno vezano	1.10
v usnje vezano	1.50
v fino usnje vezano	1.70
Skrbi za dušo:	
v platno vezano	1.00
v usnje vezano	1.20
v fino usnje vezano	1.50
Sveta Ura (z obeliskimi črkami):	
v platno vezano	1.00
v fino platno vezano	1.10
v usnje vezano	1.50
v fino usnje vezano	1.70
Nebesa Naš Dom:	
v usnje vezano	1.50
v fino usnje vezano	1.80
Kviki srea mala:	
v fino usnje vezano	1.20
Oče naš, slonokost bela	1.20
Oče naš, slonokost rjava	1.20
Piki Jezusu: v celolod vez.	1.30
pozlaceno	1.50
fino usnje vez.	1.60

Angleški molitveniki:

Child's Prayerbook:	
v barvaste platnice vezano	1.30
Child's Prayerbook:	
v belo čisto vezano	1.10
Key of Heaven:	
v usnje vezano	1.00
Key of Heaven:	
v najfinije usnje vezano	1.20
Key of Heaven:	
v fino usnje vezano	1.50
Catholic Pocket Manual:	
v fino usnje vezano	1.30
Ave Maria:	
v fino usnje vezano	1.40

POUČNE KNJIGE:

Amerika in Amerikanci (Trunk) 5.	1.00
Angl. slovar ali nauk kako se	1.00
Angl. slovar in slov. angl. slovar	1.00
Abecednik	1.00
naj streže k sv. maši	1.00
Boj nalezljiv bolezni	1.00
Dva sestavljena pesla:	
četvorica in beseda spisano in	1.00
narisan	1.00
Cerkiško jezero	1.00
Domati vrt, trdo vez.	1.00
Domati zdravnik po Knalpu	1.00
trdo vezano	1.00
Domati živnozdravnik	1.00
broširano	1.00
Gospodinjstvo	1.00
Jugoslavija, Melik 1. zvezek	1.00
2. zvezek, 1-2 snopci	1.00
Kubična računica, — po metriski	1.00
meri	1.00
Katekizem, vezan	1.00
Kratka srbska gramatika	1.00
Knjiga o lepem vedenju,	
Trdo vezano	1.00
Kako se postane državljani Z. D.	1.00
Kako se postane ameriški državljani	1.00
Knjiga o dostojnem vedenju	1.00
Ljubavna in snubilna pisma	1.00
Mlekarstvo s črticami za živinoreje	1.00
Nemško-angliski tolmač	1.00
Največji spisovnik ljubavnih pisem	1.00
Nauk pomagati živini	1.00
Najboljša slov. kuharica, 668 str.	1.00
Nashe gobe, s slikami. Narodna za	1.00
spoznavanje užitnih in strupenih	1.00
gob	1.00
Nasveti za hišo in dom; trdo vez.	1.00
broširano	1.00
Nemška slovnica	1.00
Nemščina brez učitelja —	
1. del	1.00
2. del	1.00
Prva bitanka, vez.	1.00
Pravila za otroke	1.00
Psihične motnje na alkoholski	1.00
podlagi	1.00
Praktični računar	1.00
Parni kotel, pouk za rabo pare	1.00
Poljedelstvo. Slovenskim gospodar-	1.00
jem v pouk	1.00
Računar v kronski in dinarski	1.00
veljavi	1.00
Srbska računica	1.00
Sadno vino	1.00
Slike iz življenja, trdo vezano	1.00
Slovenska narodna mladina,	
obsega 452 strani	1.00
Slov. italijanski in italijanske slov.	1.00
slovar	1.00
Spolna nevarnost	1.00
Sretna kuharica; trdo vezana	1.00
broširana	1.00
Sveto Pismo stare in nove zaveze,	
lepo trdo vezana	1.00
Umi belobar	1.00
Umi kmetovalec ali splošni pouk	1.00
kako obdelovati in izboljšati	1.00
polje	1.00
Varna kuharica, trdo vez.	1.00
Veliki vsevedec	1.00

RAZNE POVESTI IN ROMANI:

Zbirka domačih zdravil	1.00
Vožnja knjižica	1.00
Zdravilna zelišča	1.00
Zgodovina S. H. S., Melik	1.00
1. zvezek	1.00
2. zvezek, 1. in 2. snopci	1.00
Zel in plevel, slovar naravnega	1.00
zdravljenja, vez.	1.00
Amerika, povsed dobro, doma	1.00
najbolje	1.00
Angel suznjev, braziljska povest	1.00
Andersonove pripovedke, trdo vez.	1.00
Agitator (Kersnik) trdo vez.	1.00
Andrej Hofler	1.00
Benička vedeževalka	1.00
Belgrijski bisert	1.00
Biserice, 2 knjigi	1.00
Brez zarje, trdo vez.	1.00
Belo noči (Dostojevski) trdo vez.	1.00
Balkansko-Turška vojska	1.00
Balkanska vojska, s slikami	1.00
Božja pot na Smarno gore	1.00
Božja pot na Bledu	1.00
Burška vojska	1.00
Bilke (Marija Kmetova)	1.00
Berač in Elizabeta, angleška	1.00
kraljica	1.00
Beatin dnevnik	1.00
Božja kazen	1.00
Boj in zmaga, povest	1.00
Cankarjev zbornik, trdo vezan	1.00
Cvetko	1.00
Cesar Jožef II.	1.00
Ciganova osveta	1.00
Čas je zlato	1.00
Cvetina Borogradska	1.00
Četrtek t. v.	1.00
Čebelice, 4 zv. skupaj	1.00
Črtice iz življenja na kmetih	1.00
Drobit, slab čar in razne povesti	1.00
spisal Milčinski	1.00
Darovana, zgodovinska povest	1.00
Dalmatinske povesti	1.00
Dekle Eliza	1.00
Doli z orožjem	1.00
Dve sliki — Njiva, Starca —	1.00
(Meško)	1.00
Devica Orleanska	1.00
Duhovni boj	1.00
Dedek je pravil; Marinka in Mara-	1.00
teljki	1.00
Elizabeta	1.00
Fabijola ali cerkev v Katakombah	1.00
Fran Baron Trenk	1.00
Filozofska zgodba	1.00
Fra Diavolo	1.00
Godovski katekizem	1.00
Gruda umira, trdo vez.	1.00
Gusarji	1.00
Geška Mitologija	1.00
Hadiji Murat, trdo vez.	1.00
Hedvika	1.00
Helena (Kmetova)	1.00
Humoreske, Groteske in Satire,	
vezano	1.00
broširano	1.00
Iz dobe punta in bojev	1.00
z modernega sveta, trdo vez.	1.00
Igračke, trdo vez.	1.00
broširano	1.00
Jagnje	1.00
Jerna Zmagovaja, Med plazovi	1.00
Jutri (Strug) trd. v.	1.00
Jurčičevi spisi:	
Popolna izdaja vseh 10 zvezkov,	
lepo vezanih	1.00
Sosedov sin, broš.	1.00
G. zvezek: Dr. Zober — Tugomer	1.00
trdo vezano	1.00
broširano	1.00
Juan Miserja, povesti iz španskega	1.00
življenja	1.00
Kraljičin nečak, zgodovinska povest	1.00
iz Japonskega	1.00
Korejska brata, povest iz misljo-	1.00
nov v Koreji	1.00
Karmen, trdo vez.	1.00
broširano	1.00
Križev pot, trdo vezan	1.00
Krvna osveta	1.00
Levstikov zbrani spisi	1.00
1. zv. Pesmi — Ode in elegije —	1.00
Sonetje — Romance, balade in	1.00
legende — Tolmač (Levstik)	1.00
2. zv. Otiroče igre v pesenah —	1.00
Različne poezije — Zabavljice	1.00
in puščice — Jeza na Parnas —	1.00
Ljudski Glas — Kraljevski	1.00
rokopis — Tolmač (Levstik)	1.00
3. zv. Slika Levstika in njegove	1.00
kritike in polemike	1.00
Ljubljanske slike, — Hissi lastnik,	1.00
Trgovac, Kupčički strahnik, U-	1.00
radnik, Jazčni doktor, Gostilni-	1.00
čar, Klepetanje, Natakarc, Du-	1.00
hovnik, itd.	1.00
Mali lord, trdo vezan	1.00
Mali ljudje, Vsebuje 9 povesti —	1.00
Trdo vezano	1.00
Malo življenje	1.00
Marijina otroka, povest iz Kavka-	1.00
skih zora	1.00
Marna kraljevski deček iz Liba-	1.00
nons,	1.00
Mlada gospodarica	1.00
Mimo življenje, trd. vez.	1.00
broširano	1.00
Mladost, življenjski lastni živ-	1.00
topis	1.00
Moje obzerve, (Gangi)	1.00
Mrtvi Gospod	1.00
Materina krivica	1.00
Mugelnice	1.00
Mali Klatci	1.00
Mojša	1.00
Malekosti (Ivan Albrecht)	1.00
Mladina sreča, Sibirka povesti za	1.00
slovensko mladino	1.00
Notarjev nas, humoreska	1.00
Nogad ki jama	1.00
Naka vas, I. del, 14 povesti	1.00
Naka vas, II. del, 9 povesti	1.00
Nova Eretika, trd. vez.	1.00
Naka leta, trd. vez.	1.00
broširano	1.00
Na Indijskih otokih	1.00
Napoleon prvi	1.00
Nakaj iz ruske zgodovine	1.00
Niški	1.00
Narodne pripovedke za mladino	1.00
Ne v Ameriko, po resničnih do-	1.00
godkih. (Alešovec)	1.00
Na Preriji	1.00
Naseljenci	1.00
Na krvavih poljanah. Trpljenje in	1.00
strahote z bojnih pobodov bivše-	1.00
ga slovenskega polka	1.00
Ob 50 letnici Mr. Janca E. Kreka	1.00
Ogenj, trdo vezano	1.00
Opisniki iz Roza (Albrecht)	1.00
Pariski zlatar	1.00
Pegam Lambergar, sreča v nesreči	1.00
in druge povesti	1.00
Prihajaj, povest	1.00
Pod krivno jelko. Povest iz časov ro-	1.00
kovnjačev na Kranjskem	1.00
Poslednji Mehikanec	1.00
Povest o sedmih obesnih	1.00
Pravljice H. Majar	1.00
Povesti, Berač s stopanje pri sv.	1.00
Roku	1.00
Pro strani klobuk, trdo vez.	1.00
Polzajalec	1.00
Praprčaneve zgodbe	1.00
Prisega Huronskega glavarja	1.00
Predtržani, Prešern in drugi sve-	1.00
nikl v gramofonu	1.00
Prigodbe čebelice Maje, trd. vez.	1.00
Plice selivke, trd. vez.	1.00
Pikova dama (Puškin)	1.00
Proč nevihte	1.00
Pravljice in pripovedke (Košutnik)	1.00
1. zvezek	1.00
2. zvezek	1.00
Podoba iz sanj, (Cankar) broš.	1.00
Poznava Boga	1.00
Pirhi	1.00
Povodenj	1.00
Prski Judek	1.00
Prisega Huronskega glavarja	1.00
Prvi med Indijanci	1.00
Priganjanje indijskih misijonar-	1.00
jev	1.00
Primož Trubar, (Aškerc), trd. vez.	1.00
Rabiji, trd. vez.	1.00
Revolucion	1.00
Revolucija na Portugalskem	1.00
Rinaldo Rinaldini	1.00
Romantične duše (Cankar)	1.00
Razkrinkani Habsburžani	1.00
Roman zadnjega cesarja Habsbur-	1.00
žana	1.00
Rdeča in bela vrtnica, povest	1.00
Slovenski saljivec	1.00
Slovenski Robinson, trdo vezan	1.00
Suneški invalid	1.00
Skozi sirno Indijo	1.00
Sanjaska knjiga, mala	1.00
Sanjaska knjiga, nova velika	1.00
Sanjaska knjiga Arabaska	1.00
Spake, humoreske, trd. vez.	1.00
Strahote vojne	1.00
Strup iz Judeje	1.00
Spomin mnogega potovalca	1.00
Stritarjeva Anthologija, trd. vez.	1.00
Sisto Sesto, povest iz Abruce	1.00
Sin medvedjega lovca, Potopisni ro-	1.00
man	1.00
Sv. Genovefa	1.00
Sveta Notburga	1.00
Sredozemni, trd. vez.	1.00
broš.	1.00
Spisje, male povesti	1.00
Sveti večer	1.00
SHAKESPEARE 'DELJA:	
Macbeth, trd. vez.	1.00
broširano	1.00
Othelo	1.00
Sin Kresne noči	1.00
SPLOŠNA KNJIŽNICA:	
Št. 1. (Ivan Albrecht) Ranjena	1.00
gruda, izvirna povest, 104 str.,	1.00
broširano	1.00
Št. 2. (Ivan Rozman) Testament,	1.00
ljudska drama v 4 del., broš.,	1.00
105 strani	1.00
Št. 3. (Cvetko Golar) Poletna	1.00
klasje, izbrane pesmi, 184 str.,	1.00
broširano	1.00
Št. 4. (Fran Milčinski) Gospod	1.00
Fridolin žolna in njegova druž-	1.00
ina, veselomodre črtice I, 72	1.00
strani, broširano	1.00
Št. 5. Andersonove pripovedke,	1.00
Za slovensko mladino priredila	1.00
Uta, 111 str., broš.	1.00
Št. 6. Akt št. 113	1.00
Št. 7. (Univ. prof. dr. Franc	1.00
Weber.) Problemi sodobne filozof-	1.00
ije, 347 strani, broš.	1.00
Št. 8. (Ivan Albrecht) Andrej	1.00
Tenovec, reliefna karikatura iz	1.00
minulosti, 65 str., broš.	1.00
Št. 9. (Pavel Golla) Peterčkov	1.00
poslednje sanje, božična povest	1.00
v 4 slikah, 84 str., broš.	1.00
Št. 10. (Fran Milčinski) Mogočni	1.00
prstan, narodna pravljica v 4	1.00
delanjih, 91 str., broš.	1.00
Št. 11. (V. M. Garša) Nadežda	1.00
Nikolajeva, roman, poslovenil	1.00
U. Žun, 112 str., broš.	1.00
Št. 12. (Dr. Karl Engliš) Demar,	1.00
narodno-gospodarski spis, poslo-	1.00
venil dr. Albin Ogris, 236 str.,	1.00
broš.	1.00
Št. 13. (Janka Samec) Življenje,	1.00
pesmi, 112 str., broš.	1.00
Št. 14. (Prosper Merimee) Vmro	1.00
špice v vseh, povest, prevel Mir-	1.00
ko Pretnar, 80 str., broš.	1.00
Št. 15. (Jarosl. Vrchlicky) Opa-	1.00
znika izvirnega grafičnega vse-	1.00
lojra v enem delanju, poslovenil	1.00
dr. Fr. Bradac, 47 str., broš.	1.00
Št. 16. (Gerhart Hauptman) Pe-	1.00
tipijini svan, dram. baletka v pe-	1.00
ti delanjih, poslovenil Anton	1.00
Funtek, 124 str., broš.	1.00
Št. 17. (Jul. Zeyer) Gungah in	1.00
Kamuranski, japonski roman, iz	1.00
českinega prev. dr. Fran Bra-	1.00
dač, 154 str., broš.	1.00
Št. 18. (Sophokles) Antigona, Saina	1.00
igra, poslovl. C. Golar, 60 str.,	1.00
broširano	